

新民晚报

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云转晴,最高21°C,最低10°C 明天:多云转阵雨,最高21°C,最低15°C

2020年2月24日 星期一 农历庚子年二月初二 今日16版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21190 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平——

中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。我相信,有党中央的坚强领导,有中国特色社会主义制度的显著优势,有强大的动员能力和雄厚的综合实力,有全党全军全国各族人民的团结奋斗,我们一定能够战胜这场疫情,也一定能够保持我国经济社会良好发展势头,实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的目标任务

习近平:抓紧抓实抓细防控工作,统筹做好经济社会发展工作在磨难中成长 从磨难中奋起

统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议召开
李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

防控正处在最吃劲的关键阶段

当前疫情形势依然严峻复杂,防控正处在最吃劲的关键阶段,各级党委和政府要坚定必胜信念,咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要变压力为动力、善于化危为机,有序恢复生产生活秩序,强化“六稳”举措,加大政策调节力度,把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来,努力实现今年经济社会发展目标任务

这是一次危机 也是一次大考

这次新冠肺炎疫情,是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。这是一次危机,也是一次大考。经过艰苦努力,目前疫情防控形势积极向好的态势正在拓展。实践证明,党中央对疫情形势的判断是准确的,各项工作部署是及时的,采取的举措是有力有效的

就防控工作提出7点要求

- 坚决打好湖北保卫战、武汉保卫战 紧紧扭住城乡社区防控和患者救治两个关键,坚决遏制疫情扩散输出
- 全力做好北京疫情防控工作 坚决抓好外防输入、内防扩散两大环节,加强京津冀地区联防联控
- 科学调配医疗力量和重要物资

就有序复工复产提出8点要求

- 落实分区分级精准复工复产 低风险地区要尽快将防控策略调整到外防输入上来,全面恢复生产生活秩序,中风险地区要依据防控形势有序复工复产,高风险地区要继续集中精力抓好疫情防控工作
- 加大宏观政策调节力度 继续研究出台阶段性、有针对性的减税降费政策。用好已有金融支持政策,适时出台新的政策措施

不获全胜决不轻言成功

- 关心关爱一线医务人员。密切监测市场供需动态,畅通运输通道和物流配送
- 加快科技研发攻关 加大药品和疫苗研发力度,及时总结推广有效诊疗方案
- 扩大国际和地区合作 加强抗病毒药物及疫苗研发国际合作

- 提高新闻舆论工作有效性 继续做好党中央重大决策部署的宣传解读,深入报道各地统筹推进疫情防控的好经验好做法,完善疫情信息发布,主动回应社会关切
- 切实维护社会稳定 依法严惩扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为

越有冲击越要坚定信心

- 全面强化稳就业举措 要减负、稳岗、扩就业并举,支持多渠道灵活就业,做好高校毕业生就业工作
- 坚决完成脱贫攻坚任务 帮助贫困劳动力有序返岗,加快建立健全防止返贫机制
- 推动企业复工复产 要落实分区分级精准防控策略,推动产业链各环节协同复工复产

- 不失时机抓好春季农业生产 要抓紧解决影响春耕备耕的突出问题,组织好农资生产、流通、供应
- 切实保障基本民生 要保障主副食品供应。要统筹做好其他疾病患者医疗救治工作
- 稳住外贸外资基本盘 要用足用好出口退税、出口信用保险等合规的外贸政策工具 据新华社电

坚决打赢 疫情防控的人民战争总体战阻击战



上海9支医疗队领队传来心声

逆行武汉 不胜不归

看看我们的女儿!



今天上午,市八医院妇产科,高菲菲抱着刚出生的孩子,通过视频对丈夫说,“看看我们的女儿!”视频那头的丈夫薛恺是瑞金医院医生,身在武汉支援抗疫。薛恺心中一直牵挂着妻子孩子,直到今天早上重2800克的宝宝顺利诞生,他悬着的心才放下。夫妻俩决定把“冠冠”作为孩子的小名,以纪念在这个特殊时刻诞下宝宝。 本报记者 陈梦泽 摄影报道

上海高三女生给抗疫前线的母亲写信

“你是女战士,也是我想保护的女孩子”

>>>详见第4-5版

慰问信

上海支援湖北医疗队全体同志们: 你们辛苦了!

疫情就是命令。面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,你们积极响应习近平总书记和党中央号召,千里驰援,义无反顾投身湖北武汉抗击疫情最前线。从除夕夜第一批医疗队员火速集结、率先出征,至今已整整一个月,我市先后共有9批1640名医务人员义无反顾、奔赴一线、日夜奋战。市委、市政府和全市人民向你们致以崇高的敬意和诚挚的慰问!向你们身后默默支持的家人致以衷心的感谢!

疫情无情人有情。在抗击疫情的紧要关头,上海一批批医疗队员带着全市人民的重托和对湖北人民的深情厚意驰援武汉,同全国各路医疗大军一道,不畏艰险、抗击病魔,奋战在疫情斗争最为激烈的战场。市委、市政府和全市人民一直牵挂着你们,关注着各种关于你们的消息和报道。我们看到,一张张被防护面罩勒出深深印痕的脸庞、一件件被汗水湿透的工作服、一个个和衣而卧的疲惫身影等等,这些场景令人动容、感人肺腑。你们昼夜奋战、忘我工作,同时间赛跑、与病魔较量,以高尚无私的医德医风和精湛高超的医术技术守护生命、

治愈病患,不仅赢得了武汉人民的赞誉和信任,也为上海争得了光彩和荣耀,增强了大家战胜疫情的信心和决心。你们不愧为浦江优秀儿女、崇高的白衣战士、新时代最美“逆行者”!

武汉胜则湖北胜,湖北胜则全国胜。现在疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,更需要全国上下同心同德、团结奋战。希望你们继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,出色完成各项救援救治任务,为打好武汉保卫战、湖北保卫战作出更大贡献。也希望你们注意加强自身防护、保护好身体,持续健康投入战胜疫情的斗争。全市人民都是你们的坚强后盾,各级组织一定会关心照顾你们的家人。

人心齐,泰山移。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在与你们一起并肩奋战的广大医务人员奋勇拼搏下,只要我们坚定信心、同舟共济、科学救治、精准施策,就一定能夺取疫情防控人民战争、总体战、阻击战最终胜利!

期盼你们早日凯旋、平安归来!

中共上海市委
上海市人民政府
2020年2月24日